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Amt Usedom-Süd
Gemeindevertretung Ückeritz

Niederschrift zur 24. Sitzung des Betriebsausschusses Ückeritz

Ort: Haus des Gastes Ückeritz

Tag 09.11.2021

Beginn: 19:00 Uhr Ende:
 
20:30 Uhr

Der Betriebsausschuss Ückeritz umfasst 8 Mitglieder.

Anwesenheit
 Anwesende Mitglieder

 Ausschussmitglied
  Herr Thomas Krause  
  Frau Astrid Pantermehl  
  Herr Hartmut Wolf  
  Herr Franz Wöllner  

 Ausschussvorsitzende
  Herr Sebastian Brose  

 Sachkundige Einwohner
  Herr Jörg Abert  
  Frau Yvonne Voss  
 Entschuldigte Mitglieder

 Ausschussmitglied
  Herr Franklin Krüger  

Gäste: Herr Schulz (Leiter Eigenbetrieb)

Tagesordnung

I. Öffentlicher Teil:
TOP Betreff Vorlagen-Nr.

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, 
der Anwesenheit  und der Beschlussfähigkeit 

 2. Bestätigung der Tagesordnung 
 3. Billigung der Sitzungsniederschrift der Sitzung vom 10.08.2021 
 4. Billigung der Sitzungsniederschrift der Sitzung vom 14.09.2021 
 5. Bericht des Ausschussvorsitzenden 
 6. Einwohnerfragestunde 
 7. Beratung zum Strandweg 
 8. Antrag gem. § 4 Abs. 1 der Geschäftsordnung - Beratung zur 

wirtschaftlichen Führung des Eigenbetriebes - eingereicht von Herrn 
Wöllner 

GVUe-0993/21

II. Nichtöffentlicher Teil:
TOP Betreff

 9. Stellungnahme und Vorschlag der zukünftigen Nutzung des Parkplatzes am 
Sportboothafen Ückeritz 

GVUe-1011/21
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 10. Information über die aktuelle BWA 07+10/2021 GVUe-1012/21
 11. Auswertung der Akteneinsicht 

Zu Punkt 1 der Tagesordnung:
Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der 
Anwesenheit  und der Beschlussfähigkeit

Herr Brose eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest.

Zu Punkt 2 der Tagesordnung:
Bestätigung der Tagesordnung

Herr Wolf beantragt den Tagesordnungspunkt 9 (Beratung zu Vertragsangelegenheiten mit 
der UsedomRad GmbH) zu streichen.

Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

Zu Punkt 3 der Tagesordnung:
Billigung der Sitzungsniederschrift der Sitzung vom 10.08.2021

Die Sitzungsniederschrift vom 10.08.21 wird mit 5 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen 
beschlossen.

Zu Punkt 4 der Tagesordnung:
Billigung der Sitzungsniederschrift der Sitzung vom 14.09.2021

Die Sitzungsniederschrift vom 14.09.21 wird mit 6 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung 
beschlossen.

Zu Punkt 5 der Tagesordnung:
Bericht des Ausschussvorsitzenden

Herr Brose berichtet über die letzte Sitzung des Ausschusses und geht dabei insbesondere 
auf die Campingentgelte für das Jahr 2022 ein. Der Ausschuss sei der Vorlage des 
Eigenbetriebes nicht gefolgt, wie auch die Gemeindevertretung in der darauffolgenden 
Sitzung. Allerdings seien die neuen Entgelte durch den Bürgermeister per Eilentscheidung in 
Kraft gesetzt worden.

Zu Punkt 6 der Tagesordnung:
Einwohnerfragestunde

Es wurden keine für das Protokoll relevanten Fragen der anwesenden Einwohner gestellt.

Zu Punkt 7 der Tagesordnung:
Beratung zum Strandweg

Das Thema wurde durch den Ausschussvorsitzenden auf die Tagesordnung gesetzt, weil es 
während der Saison wiederholt zu Beschwerden der Strandkorbvermieter bzw. der Gäste 
über den Zustand des Plattenweges kam. 
Dieser sei oft uneben, weil sich die Platten aufstellen bzw. verschieben würden. Außerdem 
lasse die Rutschfestigkeit zu wünschen übrig. 

Nach Aussage von Herrn Schulz wären die Probleme bekannt. Der Eigenbetrieb habe bis 
jetzt aber noch keinen Weg gefunden, wie die Probleme zu lösen sein. Herr Krause merkt 
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an, die Rutschfestigkeit könne mit einer einfachen Kunstharzbeschichtung und aufgestreuten 
Sand verbessert werden. Das Aufstellen der Platten könne ggf. vermieden werden, wenn bei 
der Montage der Platten diese nach dem Einhängen wieder etwas auseinandergezogen 
würden.

Zu Punkt 8 der Tagesordnung:
Antrag gem. § 4 Abs. 1 der Geschäftsordnung - Beratung zur wirtschaftlichen Führung 
des Eigenbetriebes - eingereicht von Herrn Wöllner

Herr Wöllner erläutert den Grund für den Antrag. Es gehe letztlich um die Bewertung der 
wirtschaftlichen Führung des Eigenbetriebes. Das gehe nur über einen Vergleich mit 
ähnlichen Eigenbetrieben. 
Es folgt eine Diskussion.

Der Eigenbetrieb wird mit 5 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme und einer Enthaltung 
beauftragt, eine entsprechende Vergleichsbetrachtung zu machen.

Zu Punkt 9 der Tagesordnung:
Stellungnahme und Vorschlag der zukünftigen Nutzung des Parkplatzes am 
Sportboothafen Ückeritz

Es liegt ein Vorschlag des EB zur Nutzung des Parkplatzes als Stellplatz für Wohnmobile 
und Caravans vor. Die Kostenkalkulation in Höhe von 10 T€ zur Herstellung der Fläche wird 
von einigen Ausschussmitgliedern in Frage gestellt.

Da das vorliegende Konzept möglicherweise nicht mit dem B-Plan vereinbar ist, wird Herr 
Schulz beauftragt, festzustellen, welche Befestigungsform mit welchen Kosten möglich ist.

Zu Punkt 10 der Tagesordnung:
Information über die aktuelle BWA 07+10/2021

Dieser Tagesordnungspunkt wurde mit dem nachfolgenden getauscht. 

Die vorgelegte BWA wird im Hinblick auf das Jahresergebnis besprochen. Es bestehen bei 
den Ausschussmitgliedern unterschiedliche Auffassungen darüber, ob das Betriebsergebnis 
positiv zu bewerten sei.

Zu Punkt 11 der Tagesordnung:
Auswertung der Akteneinsicht

Herr Schulz verlässt den Raum.

Herr Brose erläutert das Ergebnis der Akteneinsicht, deren Ergebnis letztendlich zur 
Kündigung des Arbeitsverhältnisses von Herrn Schulz führte. Dabei wird insbesondere der 
Einsatz von Mitarbeitern des Eigenbetriebes auf dem Privatgelände von Herrn Schulz ohne 
Bezahlung angeführt. Weitere Kritikpunkt ist das erneute – wiederholte – Nichteinhalten der 
Wertgrenzen durch den Eigenbetriebsleiter.
Es erfolgt eine Diskussion, bei der die Ausschussmitglieder verschiedene Auffassung über 
die Bewertung der angesprochenen Verfehlungen durch Herrn Schulz äußern.

Der Ausschussvorsitz schließt die Sitzung um 20:30 Uhr.

Brose Wöllner
Ausschussvorsitz Protokollant
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